

जन हितैषी

मौत की सजा प्रतिशोध? मृत्युदंड से अपराधों पर नियंत्रण

मौत की सजा हमेशा से विवादों में रही है। इस पर एक बार फिर बहस होने लगी है। मृत्युदंड के मुद्दे पर समाज दो धड़ों में बंटा हुआ है। एक वे लोग हैं, जो इसे न्याय मानते हैं, दूसरी ओर वे लोग हैं, जो इसे प्रतिशोध मानते हैं। मृत्युदंड की सजा की वकालत करने वाले यह मानकर चलते हैं, इससे अपराधों में कमी आएगी। जिन देशों में मृत्युदंड दिया जाता है। वहां पर भी अपराधों में कोई कमी नहीं होती है। वहां पर भी समय के साथ अपराध बढ़ रहे हैं। एक पक्ष इसे मानवधिकारों का उल्लंघन मानता है। मौत की सजा अपराधियों को सुधारने का मौका नहीं देती है। यह सिर्फ एक प्रतिशोधात्मक कदम है। जो अपराधी उत्तेजना या क्षणिक आवेश में अपराध का कारण बनता है। वह अपराधी का मूल स्वभाव नहीं होता है। ऐसी स्थिति में उसे सुधारने का मौका दिया जाना ही न्याय संगत होता है। बड़ी संख्या में लोग तर्क देते हैं, जघन्य अपराधों के लिए मौत की सजा जरूरी है। मृत्युदंड का भय अपराधियों में बना रहे, समाज में कानून का सम्मान हो। इससे अपराध कम होंगे। सवाल यह है, कि मृत्युदंड की सजा वाकई अपराध को रोकने में प्रभावी है? आंकड़े बताते हैं, कि उन देशों में जहां मौत की सजा दी जाती है। वहां अपराध की दर में कोई कमी नहीं आई है। इससे स्पष्ट है, कि मृत्युदंड की सजा भी अपराधों को रोकने में प्रभावी नहीं है। जितना मृत्युदंड के समर्थक कहते हैं। मानवाधिकारों के समर्थक मृत्युदंड को अमानवीय मानते हैं। उनका कहना है कि किसी भी स्थिति में इंसान को जीवन से वंचित करने का अधिकार किसी के पास नहीं होना चाहिए। न्यायिक गलतियों के मामले में, मृत्युदंड की सजा और भी खतरनाक साबित हो जाती है। एक बार यदि गलती से भी मृत्युदंड की सजा दे दी गई, तो उसे वापस नहीं लिया जा सकता है। कई उदाहरण हैं, जहां निर्दोष लोगों को मौत की सजा दी गई, जो बाद में न्यायालयों में गलत प्रमाणित हुईं। हाल ही में कन्हैया लाल की मौत के आरोपी को हाइकोर्ट ने जमानत दी है। केंद्रीय जांच एजेंसी एनआईए ने उसे गलत तरीके से आरोपी बनाकर जेल भेज दिया था। यदि उस घटना के तुरंत बाद उसे तत्काल न्याय के नाम पर मृत्यु दंड दे दिया जाता, तो क्या उसके साथ न्याय होता, क्या इस तरह से न्यायिक व्यवस्था को बेहतर और विश्वसनीय बनाकर रखा जा सकता है?

मौत की सजा के मुद्दे पर बहस जटिल और गहरी है। यह बहस समाज के नैतिक और कानूनी ढांचे के बारे में महत्वपूर्ण सवाल उठाती है। हमारा लक्ष्य अपराधियों को सुधारना है, या उनसे बदला लेना? इसके बारे में सोचना जरूरी है। अपराधों को कम करना है। अपराधों को निंत्रित करने के लिए और कौन से उपाय हो सकते हैं। इस सवाल का उत्तर खोजने पर ही मौत की सजा के प्रति समाज के दृष्टिकोण को बदला जा सकता है। आध्यात्मिक दृष्टि से बात करें, तो जन्म और मृत्यु पर ईश्वर का अधिकार है। इसमें जब मानवीय हस्तक्षेप बढ़ता है। तो हम ईश्वर के अधिकारों की अहंवेहना कर, मनमानी करना शुरू कर देते हैं। अपराधों पर नियंत्रण नैतिकता के आधार पर ही हो सकता है। यदि हम नैतिक हैं, तो अपराध करने से खुद ही अपने आप को रोकते हैं। दंड के कारण कभी अपराधों को रोक नहीं जा सकता है। मानव जीवन में क्षणिक आवेश या परिस्थितिजन्य कई बार ऐसे अपराध हो जाते हैं। जो सच्चे समाज में स्वीकार नहीं किये जा सकते हैं। जिसके द्वारा अपराध हुआ है, वह अपराधी का मूल स्वभाव नहीं था। अपराधों पर नियंत्रण रखने के लिए सामाजिक व्यवस्था में दंड का प्रावधान बहुत जरूरी है। दंड इस तरह का होना चाहिए, जिसमें अपराधी को सुधारने का मौका भी हो। उसे दंड मिलेगा, तभी बाकी के लोग अपराध करने से डरेंगे। अपराध करने वाला केवल अपराधी ही नहीं होता है, बल्कि उसमें बहुत से ऐसे गुण होते हैं, जिसके कारण वह समाज का बड़ा भला भी कर सकता है। आदतन अपराधी और परिस्थिति जन्य क्षणिक आवेश में अपराध हो जाने पर, अपराधी को सुधारने का मौका देने से सच्चे समाज का निर्माण संभव है। जेलों का निर्माण इसलिए भी किया जाता है। जहां पर अपराधी को सुधारने का मौका दिया जाए। जिस अपराधी को दंडित किया गया है, वह अपने मानव जीवन में परिवार और समाज के लिए नुसखे जीवन के कर्म करके कुछ अच्छा भी कर सकता है। अपराध को लेकर उसमें अपराध के प्रति बोध है। दंड के रूप में उसे प्रायश्चित्त करने का मौका मिलना ही चाहिए। किसी भी जघन्य अपराध में तत्काल फांसी देकर उसका जीवन समाप्त कर देना, एक तरह का प्रतिशोध है। इसे न्याय व्यवस्था का अंग नहीं माना जा सकता है।

शक वर्ष का शक का निराकरण

शक तथा संवत्सर का प्रायः समान अर्थ है, किन्तु थोड़ा अन्तर है। चान्द्र तिथि के अनुसार पर्व होते हैं (संक्रान्ति के अतिरिक्त) क्योंकि चन्द्र मम का कारक है-चन्द्रमा मनसो जातः (पुरुष सूक्त)। किन्तु तिथि क्रमागत दिन में नहीं होती है, अतः क्रमागत दिन की गणना के लिए एक अलग व्यवस्था करनी पड़ती है, जिसे शक कहते हैं। एक ही लेखक ने गणना के लिए शक तथा पर्व निर्णय के लिए संवत्सर का प्रयोग किया है। अतः शक-संवत्सर शब्द का कोई अर्थ नहीं है। शक या संवत् कोई भी आरम्भ करने वाले को शक-कर्त्ता कहा गया है।

शक वर्ष का शक जातियों से कोई सम्बन्ध नहीं है। मध्य एशिया, दक्षिण तथा पूर्व यूरोप की बिखरी जातियों को शक कहते थे। ज्योतिर्विद्याभरण में रोम के राजा को भी शक कहा है। अल बिरुनी के अनुसार (पृहदहदरुद र्द हम्माहु द्दहदेह्दह्दह्द ह्दह्दह्द) किसी भी शक राजा ने अपना कैलेण्डर आरम्भ नहीं किया था। वे ईरान या सुमेरिया के पश्चिमोत्तर भाग के शक अपना कैलेण्डर चलाते तो शकारि विक्रमादित्य के काल में उनका कैलेण्डर नहीं चलता। विक्रमादित्य ने अपना स्वयं का कैलेण्डर आरम्भ किया जो आज तक चल रहा है। उनके प्रयोग शालिवाहन का शक गणना के लिए व्यवहार होता है, जैसे हेमादंढ टक्करु की ग्रहण-माला में। केवल पश्चिमोत्तर भारत के बदले कन्नोडिंडा तथा फिलीपीन के अभिलेखों में भी शालिवाहन शक का प्रयोग है। (फिलीपीन का लुगुन अभिलेख)। वहां तक विक्रमादित्य का परोक्ष शासन या प्रभाव का यह प्रमाण है।

शक जातियों का क्षेत्र जम्बू द्वीप का केन्द्र तथा प्लक्ष द्वीप का दक्षिण भाग था। किन्तु शक द्वीप आस्ट्रेलिया था। एक का चिह्न कुश (1) है। यह दो प्रकार से शक्तिशाली हो कर शक होता है-बड़े कुश या स्तम्भ आकार का वृक्ष, या कुशों का गडुड़ा। मानसिक रूप से दिनों का समूह या अहर्गण कुश का गडुड़ है जिसे शक कहते हैं। इस अर्थ के कारण कई इतिहासकारों ने लिखा है कि सुमेरिया, मित्र तथा मेक्सिको के मय 5,000 वर्ष की गणना के लिए प्रतिदिन 1-1 कुश जोड़ते थे। यह व्यवस्था एक वर्ष भी चलाना कठिन है, कुश नष्ट हो जायेगा। 5,000 वर्ष तक कोई भी संस्था या शासन नहीं रहा है। बड़े कुश या स्तम्भ की तरह का मुख्य वृक्ष उत्तर भारत में साल (शक = सखुआ) तथा दक्षिण

दल बदल कानून की प्रासंगिकता?

हरियाणा में 1967 में एक विधायक हुए थे गया लाल। एक दिन ही कांग्रेस से जनता पार्टी में गए, फिर कांग्रेस में आए। वापस जनता पार्टी में सिधारे और फिर पुनः कांग्रेस में पधारे। उनकी इस क्रांतिकारी पहल ने एसी बयार चलाई कि देश में अगले 12 महीने में ही 400 से ज्यादा दल-बदल हुए। 116 दल बदलुओं ने मंत्रिधका का प्रसाद भी पाया। दल बदल विरोधी कानून की जरूरत महसूस कराने का श्रेय इन्हीं गया लाल जी को जाता है।

1972 से 75 का समय छोड़ दें तो राजनीति साग समय जोड़ तोड़ पर टिकी रही। ऐसे ऐसे कारनामे हुए कि पूछिए मत। घर-घूसडम्मा शब्द निराकार से साकार होता रहा। बच्चे नाम चाद नहीं कर पाते थे और प्रधानमंत्री बदल जाता। एक तो ऐसे भी हुए जिन्होंने बिना संसद का सामना किया ही भ्रूसूर की गति पाई। अंततः 1985 में दो तिहाई बहुमत वाली राबीध गांधी की सरकार के कार्यकाल में ही दल-बदल विरोधी कानून लागू हो सका। अपने राजनीतिक दल की सदस्यता छोड़ने , अन्य दल में शामिल होने, पार्टी के पक्ष के विपरीत वोट देने या वोटिंग से अलग रहने जैसे मामलों में जनप्रतिनिधि को अयोग्य घोषित करने जैसे प्रावधान हुए।

सच्चा कानून तो यही होता कि दल बदलती ही बिना किसी किन्तु-परंतु के सदस्यता चली जाए। मगर राजनीति एक घर छोड़कर चलती है। क्या पता

कब जरूरत पड़ जाए? सो कानून में पतली गलियां रखी गईं। मसलन मूल राजनीतिक दल के दूसरे दल में विलय या दो-तिहाई सदस्यों से ज्यादा की विलय के लिए सहमति पर कानून लागू नहीं होगा। कालांतर में दलबदलु परंपरा में नए आयाम भी जुड़ गए। अन्य दल में शामिल होकर सौदेबाजी की तो त्राकृत नहीं रहती। सो दल तोड़कर नया दल बनाने और समर्थन के लिए सौदेबाजी का नया अध्याय शुरू हुआ। आज इसी का बोलबाला है।

कानून में सदन के अध्यक्ष को सदस्य की अयोग्यता को लेकर फैसला करने का अधिकार है। वे दिन गए जब अध्यक्ष पार्टी निष्ठा त्याग निष्पक्ष रूप से कार्य करता था। आज उसका रूप अन्पनी पार्टी के मामले में निष्पक्ष रहना कल्पना से परे है। अध्यक्ष द्वारा फैसला सुनाने की कोई समय सीमा निश्चित नहीं है। फैसला लटककर अदालत जाने का दरवाजा ખजे से रोका जा सकता है। मगराष्ट्र में शिवसेना और राष्ट्रवादी कांग्रेस के विभाजन का घटनाक्रम ताजा उदाहरण है। चुनाव सुधारों पर गठित दिनेश गोयन्का की समर्थन पर भजवू है। स्पष्ट बहुमत नहीं है मगर बिना विचार विमर्श निर्णय लेने की संसदीय निरंकुशता क्रायम है। अंग्रेजी कहावत है : ओल्ड हैबिट्स डाई हार्ड। पुरानी आदतें जल्दी नहीं जातीं। कदम उठाते हैं कि वापस लेना पड़ता है। कलेजा छटपटाता है: ऐसा कब तक चलेगा? सुसूर के घर तोड़कर खुद का घर बसाने की उसकी क्षमता दस सालों में दसियां बार साबित हुई है। कम सदस्यों वाली पार्टियों में दल-बदल कराना बनिश्चत सरल भी है। इसलिए समर्थक दल संशोक्त हैं। जाने कब यह आगे अनेक अपने दरवाजे तक पहुंच जाए? जब तब असंतोष दिखा देते हैं। मगर सत्ता की गंध चिपकाए हुए है।

दलीय चुनावी प्रक्रिया में मतदाता व्यक्ति नहीं बल्कि पार्टी की विचारधारा को वोट देता है। वरना पार्टियों की टिकट के लिए यूं मारमारी न होती। सदन निर्दलीयों से भरे होते। अपने

भारत विश्व में सबसे तेज गति से आगे बढ़ती अर्थव्यवस्था बना रहेगा

वित्तीय वर्ष 2024-25 की प्रथम तिमाही (अप्रैल-जून 2024) में सकल घरेलू उत्पाद में वृद्धि दर के आंकड़ें जारी कर दिए गए हैं एवं हर्ष का विषय है कि भारतवर्ष की विश्व में सबसे तेज गति से आगे बढ़ती अर्थव्यवस्था बनी हुई है। वित्तीय वर्ष 2024-25 की प्रथम तिमाही में भारत के सकल घरेलू उत्पाद में 6.7 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई है। जबकि वित्तीय वर्ष 2023-24 की प्रथम तिमाही (अप्रैल-जून 2023) में 8.2 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज हुई थी तथा पिछली तिमाही (नवम्बर मार्च 2024) में, वृद्धि दर 7.8 प्रतिशत की रही थी। भारतीय रिजर्व बैंक ने अप्रैल-जून 2024 तिमाही में 7.1 प्रतिशत की वृद्धि दर का अनुमान लगाया था। पिछले लगातार 5 तिमाही के दौरान भारत के सकल घरेलू उत्पाद में यह सबसे कम वृद्धि दर है। हालांकि चीन में 4.7 प्रतिशत की वृद्धि दर दर्ज हुई है तथा विश्व की अन्य बड़ी अर्थव्यवस्थाओं में वृद्धि दर भारत की तुलना में अभी भी बहुत कम बनी हुई है।

विनिर्माण इकाइयों द्वारा किए गए उत्पादन में अप्रैल-जून 2024 की तिमाही में 7 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज हुई है जबकि पिछले वर्ष की इसी तिमाही में 5.7 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज हुई थी। निर्माण के क्षेत्र में 8.6 प्रतिशत एवं सेवा के क्षेत्र में 7.1 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज हुई है। ट्रेड, ट्रान्स्पोर्ट, होटल, टेलिकॉम की ग्रोथ 5.7 प्रतिशत की रही है। विनिर्माण, निर्माण एवं कोर इंडस्ट्री को मिलाकर बनने वाली सेक्टरों में वृद्धि दर बढ़ी है। वित्तीय वर्ष 2023-24 की प्रथम तिमाही में यह 5.9 प्रतिशत की रही थी जो वित्तीय वर्ष 2024-25 की प्रथम तिमाही में बढ़कर 8.4 प्रतिशत की हो गई है। यह वृद्धि दर देश में निजी उपभोग के बढ़ने की ओर इशारा कर रही है।

विश्व में बहुत लम्बे समय से चल रहे दो युद्धों के बीच भारत की उरक आर्थिक विकास दर अच्छी विकास दर ही कही जाएगी। एक युद्ध तो रूस महत्वपूर्ण कारण बताए गए है। प्रथम तो इस तिमाही में लोक सभा चुनाव सम्पन्न हुए हैं जिसके चलते आम जनता ने अपने खर्चों को रोक रखा था। साथ ही, लोक सभा चुनाव के समय केंद्र सरकार एवं राज्य सरकारों द्वारा कोई भी बड़ा निर्णय नहीं लिया जा सकता है जिसके चलते सरकारों को अपने खर्चों को नियंत्रण में रखना होता है, इससे देश की विकास दर पर प्रभाव पड़ता है। दूसरे, इस तिमाही के दौरान देश में अत्यधिक गर्मी के चलते पर्यटन एवं कृषि के क्षेत्र में विकास दर अत्यधिक कम हो गई है। कृषि के क्षेत्र में वित्तीय वर्ष 2024-25 की प्रथम तिमाही में वृद्धि दर केवल 2 प्रतिशत की रही है जो पिछले वर्ष की इसी तिमाही में 3.7 प्रतिशत की रही थी। परंतु, वित्तीय वर्ष 2024-25 की द्वितीय तिमाही में मानसून ने लाभगर्भ पर्ये देश में तेज गति प्रकट ली है अतः विभिन्न फसलों के बुआई के क्षेत्र में अच्छी वृद्धि दर्ज हुई है इसलिए वित्तीय वर्ष 2024-25 के द्वितीय एवं तृतीय तिमाही (जुलाई-सितम्बर एवं अक्टूबर-दिसम्बर 2024) में कृषि क्षेत्र में वृद्धि दर के आकर्षक रहने की सम्भावना व्यक्त की जा रही है। खरीफ मौसम की फसल के साथ ही अब रबी मौसम की फसल में भी अच्छी वृद्धि दर रहने की सम्भावना है क्योंकि देश के विभिन्न जलाशयों में पानी के संवहन में भारी वृद्धि दर्ज हुई है, जिसे कृषि क्षेत्र में सिंचाई के लिए उपयोग किया जा सकेगा। इन्हीं कारणों के

वृद्धि दर) एवं विनिर्माण के क्षेत्र में 7.2 की मांग (जुलाई 2024 में 10.2 प्रतिशत की वृद्धि दर) बनी हुई है। इससे देश की अर्थव्यवस्था के तेज गति से आगे बढ़ने के स्पष्ट संकेत दिखाई दे रहे हैं।

(3) वित्तीय वर्ष 2024-25 में जुलाई 2024 माह के अंत तक समाप्त अवधि के दौरान केंद्र सरकार की कुल आय 10.23 लाख करोड़ रुपए की रही है। यह वित्तीय वर्ष 2024-25 के आय के कुल बजट का 31.9 प्रतिशत है और इसमें 7.15 लाख करोड़ रुपए की करों की मद से आय तथा 3.01 लाख करोड़ रुपए की अन्य मदों से आय भी शामिल है।

(4) इस दौरान केंद्र सरकार का राजकोषीय घाटा भी नियंत्रण में रहा है एवं यह 2.77 लाख करोड़ रुपए तक सीमित रहा है जो वित्तीय वर्ष 2024-25 के कुल बजटीय घाटे का केवल 17.2 प्रतिशत ही है।

(5) इसी प्रकार विदेशी मुद्रा भंडार भी 23 अगस्त 2024 को समाप्त हुए सम्मान में 702 करोड़ अमेरिकी डॉलर से बढ़कर 68,168 करोड़ अमेरिकी डॉलर के नए रिकार्ड उच्च स्तर पर पहुंच गया है। पिछले सप्ताह में भी विदेशी मुद्रा भंडार 454 करोड़ अमेरिकी डॉलर से बढ़कर 67,466 करोड़ अमेरिकी डॉलर के स्तर पर पहुंच गया था।

(6) जुलाई 2024 माह में 8 कोर सेक्टर (कोयला, कच्चा तेल, प्राकृतिक गैस, रिफाइनरी प्रोडक्ट, उर्वरक, इस्पात, सिमेंट एवं बिजली

दण्ड संहिता संशोधन - ममता का संवैधानिक अतिक्रम....?

भारतीय प्रजातंत्र में इससे बड़ा मजाक क्या होगा कि अब राज्य सरकारों संसद के अधिकारों पर अतिक्रमण कर संविधान में संशोधन अपनी विधानसभा के माध्यम से कराये? किंतु अब हमारे संविधान के साथहह मजाक शुरू हो गया है, जिसकी शुरुआत पश्चिम बंगाल की ममता सरकार ने कर दी है, इस राज्य की सरकार ने भारतीय दण्ड संहिता में संशोधन का अधिकार संसद की उपेक्षा कर अपने हाथों में ले लिया तथा दुष्कर्मियों को फांसी देने वाला संविधान संशोधन (दण्ड संहिता संशोधन) वाला प्रस्ताव अपनी विधानसभा से पारित करवा ली और अब इसे राष्ट्रपति की मंजूरी के लिए भेजने का फैसला लेकर पुनः एक बार संसद के अधिकार पर अतिक्रमण की जुरत करने की तैयारी की जा रही है, यह भी कहा जा रहा है कि यह कानूनी संशोधन देश के सभी राज्यों पर लागू होगा, आखिर पश्चिम बंगाल सरकार यह सब हमारे संविधान की कौन सी धारा के तहत करने जा रही है?

यह माना कि कलकत्ता में एक महिवा चिकित्सक के साथ घटी घटना राष्ट्रीय शर्म का विषय है और उस पर राष्ट्रधर्मी आक्रोश व्यक्त करना भी सही है, लेकिन इसका मतलब यह तो नहीं कि पश्चिम बंगाल की सरकार अपनी विधायिका सभा में संवैधानिक दण्ड प्रक्रिया संहिता में संशोधन का प्रस्ताव पारित कर राष्ट्रपति की मंजूरी को भेज दे? संवैधानिक प्रक्रिया के तहत उस अपनी

खेल - समाचार

शूटिंग खिलाड़ी चेतन हेमंत सकल ने जीता काँस्य

दूसरी वर्ल्ड डेफ शूटिंग चैम्पियनशिप में अब तक जीते 3 पदक भोपाल (इएमएस)। दूसरी वर्ल्ड डेफ शूटिंग चैम्पियनशिप-2024 का आयोजन 29 अगस्त से 8 सितम्बर तक हानॉवर, जर्मनी में किया जा रहा है। खेल अकादमी के खिलाड़ी चेतन हेमंत सकल ने 25 मीटर स्टेजडर्ड पिस्टल के व्यक्तिगत इवेंट में काँस्य पदक अर्जित किया। खेल एवं युवा कल्याण मंत्री विश्वास कैलाश सारंग ने इस उपलब्धि पर खिलाड़ी चेतन हेमंत सकल को बधाई दी है। चेतन ने इस प्रतियोगिता में एक रजत, दो काँस्य के साथ कुल 3 पदक अपने नाम कर देश और प्रदेश को गौरवान्वित किया है। मध्यप्रदेश से वर्ल्ड डेफ शूटिंग चैम्पियनशिप में 3 पदक जीतने वाले वह पहले खिलाड़ी बन गये हैं।

चेतन इसी वर्ष खेल अकादमी से जुड़े। प्रतिभा चयन कार्यक्रम के माध्यम से चेतन का चयन अकादमी में हुआ। मुख्य प्रशिक्षक पी.एन. प्रकाश और सहायक प्रशिक्षक जयवर्धन के मार्गदर्शन में चेतन राज्य खेल अकादमी में प्रशिक्षणरत हैं। चेतन ने प्रतियोगिता में मेन्स 10 मीटर एयर पिस्टल टीम इवेंट में रजत, 25 मीटर रेपिड फायर मेन पिस्टल व्यक्तिगत इवेंट में काँस्य और 25 मीटर स्टेजडर्ड पिस्टल व्यक्तिगत इवेंट में काँस्य पदक हासिल किया है।

नेशनल तैराकी में दुर्विशा पवार ने एक स्वर्ण सहित 3 पदक जीते

भोपाल (इएमएस)।केवीएन नेशनल तैराकी प्रतियोगिता-2024 का आयोजन 4 से 7 सितम्बर तक नई दिल्ली स्थित ताल कटौरा स्टेडियम में किया गया। प्रतियोगिता में मध्यप्रदेश राज्य ट्रायथलॉन अकादमी भोपाल की खिलाड़ी दुर्विशा पवार ने तैराकी में शानदार प्रदर्शन कर एक स्वर्ण, 2 रजत, इस प्रकार कुल 3 पदक अर्जित किये। खेल एवं युवा कल्याण मंत्री विश्वास कैलाश सारंग ने दुर्विशा पवार के खेल प्रदर्शन की सरहाना करते हुए उन्हें बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। दुर्विशा पवार खेल अकादमी की अंतर्राष्ट्रीय खिलाड़ी हैं। दुर्विशा पूर्व में जूनियर वर्ल्ड ट्रायथलॉन प्रतियोगिता में देश का प्रतिनिधित्व कर चुकी हैं। दुर्विशा पवार खेल अकादमी के प्रशिक्षक कैप्टेन मनोज झा के मार्गदर्शन में प्रशिक्षणरत है।

जूनियर एशियन रोइंग चैम्पियनशिप में 3 खिलाड़ी करेंगे भारत का प्रतिनिधित्व

भोपाल (इएमएस)। जूनियर एशियन रोइंग चैम्पियनशिप का आयोजन 11 से 15 सितम्बर तक शेनयान चीन में किया जा रहा है। प्रतियोगिता में भारतीय टीम में मध्यप्रदेश राज्य रोइंग अकादमी के 3 खिलाड़ी और एक प्रशिक्षक चयनित हुए हैं। प्रतियोगिता में प्रतिभागिता करने वाले खिलाड़ियों और प्रशिक्षकों में डबल स्कल इवेंट में हरिओम ठाकुर, क्वटर युज स्कस में जिताना रगर और संतोष यादव एवं राज्य खेल अकादमी के सहायक प्रशिक्षक रतीश डी.बी. भी शामिल हैं।

प्रतियोगिता में एशिया की सभी टॉप टीमों भागीदारी करेंगी। खेल अकादमी के मुख्य प्रशिक्षक अर्जुन अवाडॉ कैप्टेन दलबीर सिंह का विश्वास है कि चयनित खिलाड़ियों से प्रतियोगिता में पदक की उम्मीद की जा रही है। खिलाड़ियों ने प्रतियोगिता के रहेगें जमकर अभ्यास भी किया है। भारतीय टीम में चयनित खेल अकादमी के रोइंग खिलाड़ियों को खेल एवं युवा कल्याण मंत्री विश्वास कैलाश सारंग ने बेहतर प्रदर्शन के लिये शुभकामनाएं दी हैं।

भारतीय हॉकी टीम आज अपने अभियान की शुरुआत चीन के खिलाफ मुकाबले से करेगी

बीजिंग (इएमएस)। भारतीय हॉकी टीम रविवार से यहां मेजबान चीन के मोकी ट्रेनिंग बेस में शुरू होने वाली हीरो एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी में जीत के इरादे से उतरेगी। भारतीय टीम यहां अपने अभियान की शुरुआत पहले ही दिन चीन के खिलाफ मुकाबले से करेगी। भारतीय टीम इस बार भी यहां जीत दर्ज कर अपना खिताब बरकार रखने का प्रयास करेगी। इस टूर्नामेंट में भारत को जापान, पाकिस्तान, कोरिया के साथ ही गत उपविजेता मलेशिया से कड़ी टक्कर मिलेगी।

भारतीय टीम ने इस टूर्नामेंट में पिछले चार खिताब जीत है। जिससे भी उसका मनोबल बढ़ा हुआ है। इसके अलावा भारतीय टीम ने लगातार दूसरी बार ओलंपिक कांस्य पदक भी जीता है। ऐसे में भारतीय टीम के कप्तान हरमनप्रीत सिंह यहां एक बार फिर टीम को जीत दिलाकर एशिया में अपना दबदबा बनाये रखना चाहेगी। हरमनप्रीत ने कहा, 'पिछले साल एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी ने हमें एशियाई खेलों में जाने के लिए सही शुरुआत हासिल करने में सहायता की जिसका लाभ हुआ और हम पेरिस ओलंपिक खेलों में जीत हासिल कर तीसरा स्थान बनाये रखने में सफल रहे। इस बार भी हम इस टूर्नामेंट को जीतकर नए सिरे से ओलंपिक चक्र शुरू करना चाहते हैं' हालांकि इस टूर्नामेंट में हमारे ओलंपिक टीम के दस खिलाड़ी ही खेल रहे हैं पर इस बार टीम में शामिल युवा खिलाड़ी बेहतर प्रदर्शन कर प्रभावित कराने चाहेंगे। हरमनप्रीत ने कहा कि हमारे आक्रमण और पेनल्टी कॉर्नर हमारी ताकत हैं पर हम जापान, मलेशिया और पाकिस्तान जैसी टीमों के खिलाफ एक विशेष रणनीति से खेलना चाहते हैं।

भारतीय महिला पहलवान निकिता ने जीता रजत, नेहा को मिला कांस्य

पोर्टेवेज़ (इएमएस)। भारत की दो महिला पहलवानों ने अंडर-20 विश्व कुश्ती चैंपियनशिप में अच्छा प्रदर्शन करते हुए रजत और कांस्य पदक जीते हैं। निकिता ने के 62 किलोग्राम फ्रीस्टाइल वर्ग में रजत जबकि नेहा ने 57 किलो वर्ग में कांस्य पदक जीता। निकिता को फाइनल में यूक्रेन की पहलवान इरिना बॉदर के हाथों 1-4 से हार का सामना करना पड़ा। वहीं नेहा को 57 किग्रा फ्रीस्टाइल में हंगरी की गेरडा टरेक ने 10-8 से हराया।

इसी के साथ ही भारत ने इस प्रतियोगिता में एक स्वर्ण, एक रजत और तीन कांस्य सहित कुल पांच पदक जीतकर दूसरा स्थान हासिल किया है। वहीं भारतीय की ही ज्योति बेराल ने यहां महिलाओं की 76 किलोग्राम स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीता था जबकि कोमल ने महिला 59 किग्रा और सृष्टि ने महिला 68 किग्रा भार वर्ग में कांस्य पदक जीता था।

डीआरएस से बल्लेबाजों को तकनीक सुधारने में सहायता मिलेगी : अश्विन

बेंगलुरु (इएमएस)। भारतीय क्रिकेट टीम के दिग्गज स्पिनर अनुभवी ऑफ स्पिन रविचंद्रन अश्विन ने कहा कि घरेलू क्रिकेट सत्र में निर्णय समीक्षा पणाली (डीआरएस) लाने से होने वाला लाभ आने वाले दिनों में अधिक लगेगा। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ने यहां दलीप ट्रॉफी से शुरू हुए घरेलू सत्र में डीआरएस तकनीक का इस्तेमाल शुरू कर दिया है। अश्विन के अनुसार डीआरएस आने से बल्लेबाजों को अपना तकनीकी में सुधार करने में सहायता मिलेगी।

अश्विन ने कहा कि दिलीप ट्रॉफी में भारत की जी और से खेलें रहे बल्लेबाज रिकी पुर्टे की बल्लेबाजी तकनीक की कमजोरी डीआरएस से ही सामने आई। इसमें दिखा कि उन्होंने पैड के पीछे बल्ला रखा जिसके आउट होने में अहम भूमिका निभाई। इसलिए घरेलू क्रिकेट के लिए डीआरएस केवल एलबीडब्ल्यू को लेकर सही फैसले लेने के लिए ही नहीं बल्कि बल्लेबाजों की तकनीकी कमी को सामने लायेगा।

अश्विन ने कहा, डीआरएस से पहले के दिनों में बल्लेबाजों को एलबीडब्ल्यू की अपील पर संदेह का लाभ मिलता था इसलिए इसलिए उसे नॉट आउट दिया जाता था क्योंकि वे फ्रंट फुट पर आ जाते थे। वहीं अब अपने बल्ले को पैड के पीछे रखना नुकसान रहेगा। ऐसे में एक ही गलती दोहराने के कारण उसका करियर भी खतरे में आ सकता है।

ओली पोप ने शतकों का अनौखर रिकार्ड बनाया

द ओवल (इएमएस)। इंग्लैंड की कप्तानी में ओली पोप ने श्रीलंका के खिलाफ यहां खेले जा रहे तीसरे क्रिकेट टेस्ट मैच के पहले ही दिन शतक लगाने के साथ ही एक अनौखर रिकार्ड अपने नाम किया है। ओली का ये सातवां शतक है। उन्होंने अपने ये शतक यथी सात अलग अलग टीमों के खिलाफ बनाए हैं और ये उपलब्धि हासिल करने वाले वह एकमात्र खिलाड़ी हैं। उन्होंने श्रीलंका से पहले दक्षिण अफ्रीका, न्यूजीलैंड, पाकिस्तान, आयरलैंड, भारत, वेस्टइंडीज के खिलाफ 6 शतक लगाये थे। ओली ने अपनी 103 रन की पारी में कुल 13 चौके और 2 छक्के लगाए।

इस मैच में बेन डकेट ने भी 86 रनों की पारी खेली पर वह शतक नहीं लगा पाये। उन्होंने अपनी इस पारी में नौ चौके और दो छक्के लगाये। वह मिलन रत्नायक का शिकार बने। इंग्लैंड ने पहले ही ओल्ड ट्रैफर्ड और लाहर्स पर दो टेस्ट जीतकर सीरीज में 2-0 की अजेय बढ़त हासिल कर ली है।

शब्द पहेली - 8122					बाएँ से दाएँ		ऊपर से नीचे	
1	2	3	4	5	1.व्यंज,प्राका-2	1.जल,प्रपात-3	25.सूक्ष्म-2	
					4.बमर,संश्ल-2	2.आईएन-2	26.कोक,कोट-2	
	6	7	8		6.दलहन-2	3.हू,अमरा-2		
					7.खाली,फिक-2	5.सूक्ति,वाणी,शब्द-3		
9	10	11	12	13	9.सूक्ष्म,अल्लह-3	6.पिता के पिता-2		
		14	15		12.अभिनेत्री मुमुक्षु सेन	8.स्टार,सितारा-2		
					की पुत्री का सिर्फ नाम-3	10.गेक,सुंदर,मनोहारी-5		
16			17		14.सिवाय,वीर-3	11.शीतला,मुकुंड-2		
					16.शक की राजमाती-4	13.सतरंगा,शंकर भगुव-5		
					17.समथी की पत्नी-4	14.सिर्फ एक,एकमात्र-3		
					18.पीसना,महीन करना-3	15.ह्रस्व,कामेच्छा-3		
20	21	22	23		20.अणु,गर्म-3	19.लाव-2		
					22.उम,विष्णु अक्षर-3	20.जहर,विष-3		
	24	25	26		24.पत,तह-2	21.आनंदिन,मर्माजी-2		
					26.खेली-2	22.मुनि,साधू-2		
27			28		27.अधर,होट-2	21.अनंदिन,मर्माजी-2		
					28.ताक की पत्नी,बड़ी मां-2	22.मुनि,साधू-2		
						23.अच्छई,सदरशयता-2		



रविवार को तरणेतर में सरकार - हैयु हणाई ने जासे तणाई, जोबन्ना रेलामा, मेला'

चोटिला,7 सितंबर गुजरात के मेले भारतीय सभ्यता और संस्कृति का अभिन्न अंग हैं, जो हमारी परंपराओं, खान-पान, जीवनशैली और विरासत का प्रतिनिधित्व करते हैं। गुजरात के सुदूरनगर जिले के चोटिला तालुक के तरणेतर गांव में आयोजित तरणेतर मेला गुजरात की जीवंत संस्कृति और परंपराओं का सबसे अच्छा उदाहरण है।चार दिवसीय इस मेले में मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल समेत आधा मंत्रिमंडल मेले का लुफ्त उड़ाने पहुंचेंगा। इस बार पहली बार ग्राम्य और भाटीगण मेलों में लोक मनोरंजन के लिए अनेक व्यवस्थाएँ की गई हैं।

सौराष्ट्र की विभिन्न जातियों जैसे भरवाड,अहीर,खारीऔरकाठी के अलावा, स्थानीय लोग अपनी पारंपरिक पोशाक में तरणेतर मेले मेंभाग लेते हैं। रंग-बिरंगी कढ़ाई वाली भाटीगण पोशाक पहने युवा चावल से भरे छाते लेकर मेले में घूमते नजर आते हैं।तो लडकियाँ रंग-बिरंगी कढ़ाई वाली चनियाखोली में नजर आती हैं। गरबा और डांडिया खेलती लडकियों को देखकर लोगमंगमगुध हो जाते हैं।इस मेले में युवाओं को आकर्षक छत्री नृत्य करते हुए देखने का भी एक अलग आनंद है।

पशुपानन विभाग, गुजरात सरकार के मार्गदर्शन में, तरणेतर में सुदूरनगर

जिला पंचायत द्वारा पशु प्रदर्शनी और प्रतियोगिता का आयोजन किया जाता है, जिसमें गिर और कांकेरगे वर्ग की गावें, जाफराबादी और बन्नी नस्ल की भैंस आदि का प्रदर्शन किया जाता है और सर्वोत्तम नस्ल के मवेशियों के लिए प्रतियोगिता आयोजित की जाती है। . विजेता जानवर को पुरस्कार और प्रमाणपत्र दिया जाता है।इस पशु मेले के आयोजन का उद्देश्य अच्छी नस्ल वाले मवेशियों के पालन को बढ़ावा देना है।

गुजरात में खेल प्रतिभाओं की पहचान करने और उन्हें बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार द्वारा कई योजनाएँ लागू की जा रही हैं और इन उद्देश्यों के लिए विभिन्न कार्यक्रम भी आयोजित किए जाते हैं।इसमें तरणेतर मेले में होने वाले ग्रामीण ओलंपिक भी अहम हैं.इसके तहत मेले में विभिन्न आयु वर्ग के स्कूली बच्चों के लिए 1०0 मीटर, 2०0 मीटर, 8०0 मीटर दौड़, लंबी कूद, रस्सी कूद और लंगडाना जैसे खेलों का आयोजन किया गया है।दौड़ के अलावा युवाओं के लिए गोला फेंक, लंबी कूद, 4स1०0 मीटर रिले, नॉरियल फेंक, कुश्ती, वॉलीबॉल, कबड्डी, रस्साखिंच, स्प्रॉन्गटैप धन, सातोड़ी (नागॉल), और शूगर लानेन ईंटिंग प्रतियोगिताएँ आयोजित की जाएंगी।इन

सभी प्रतियोगिताओं में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान पाने वाले विजेताओं को नकद पुरस्कार प्रदान किया जायेगा।

तरणेतर मेले में पहली बार ग्रामीण पारंपरिक सांस्कृतिक प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जा रहा है।इसके अलावा लोक कला और कलाकारों को बढ़ावा देने के लिए 24 विभिन्न पारंपरिक प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाएगा।इनमें वेशभूषा, छतरी सजावट, पारंपरिक कढ़ाई, लोक गीत, लोक कथाएं, भजन, दुहा-चांद, डाक-उमरू गायन, बांसुरी, भवाई, शहरी और ग्रामीण रास, हुडो रास, लोक नृत्य, शहनाई और एकल नृत्य जैसी श्रेणियाँ शामिल हैं।

लोककथाओं के अनुसार, द्रौपदी स्वयंवर के समय, तरणेतर स्थित विनेश्वर महादेव मंदिर के परिसर में, अर्जुन ने मछली पकड़ी थी और जलकुंड में केवल मछली का प्रतिबिंब देखकर द्रौपदी से विवाह किया था।इसलिए इस भूमि को पंचाल भूमि के नाम से जाना जाता है।इस जलकुंड में स्नान का धार्मिक महत्व भी है। एक मान्यता के अनुसार भाद्रपद शुक्ल पक्ष की चपंची को यहां गंगा मैया का आह्वान किया जाता है। किंवदंती के अनुसार प्राचीन काल से ही यहां तरनेतर मेला का आयोजन किया जाता है।

त्योहारों का मौसम:सिंगतेल-काँटन तेल की कीमतों में बढ़ोतरी

राजकोट 7 सितम्बर देशभर में लोग आज राणोशोत्सव मना रहे हैं।हालांकि बप्पा के आगमन के साथ ही गुजरात में महंगाई ने भी दस्तक दे दी है। त्योहार पर घर में तरह-तरह के पकवान बनाए जाते हैं, लेकिन इस बार घर में इस पकवान देने के लिए 24 विभिन्न पारंपरिक प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाएगा।इनमें वेशभूषा, छतरी सजावट, पारंपरिक कढ़ाई, लोक गीत, लोक कथाएं, भजन, दुहा-चांद, डाक-उमरू गायन, बांसुरी, भवाई, शहरी और ग्रामीण रास, हुडो रास, लोक नृत्य, शहनाई और एकल नृत्य जैसी श्रेणियाँ शामिल हैं।

लोककथाओं के अनुसार, द्रौपदी स्वयंवर के समय, तरणेतर स्थित विनेश्वर महादेव मंदिर के परिसर में, अर्जुन ने मछली पकड़ी थी और जलकुंड में केवल मछली का प्रतिबिंब देखकर द्रौपदी से विवाह किया था।इसलिए इस भूमि को पंचाल भूमि के नाम से जाना जाता है।इस जलकुंड में स्नान का धार्मिक महत्व भी है। एक मान्यता के अनुसार भाद्रपद शुक्ल पक्ष की चपंची को यहां गंगा मैया का आह्वान किया जाता है। किंवदंती के अनुसार प्राचीन काल से ही यहां तरनेतर मेला का आयोजन किया जाता है।

गॉडल मार्केट में चीन के प्रतिबंधित लहसून के 30 कट्टे मिले, केन्द्र व राज्य सरकार से जांच की मांग

राजकोट (ईंग्मएस्)जिले के गॉडल मार्केट याई में चीन के प्रतिबंधित लहसून के 3० जितने कट्टे मिलने से इड़कप मच गया।दश के किसानों को नुकसान ना हो इसके लिए चीन के लहसून के आयात पर प्रतिबंध हैं।इसके बावजूद गॉडल मार्केट याई में करीब 6०0 से 7०0 किलो चीन का लहसून मिलने की घटना सामने आने के बाद इसे किसने भेजा और किसने मंगाया? इसकी जांच शुरु कर दी गई।साथ ही मार्केट याई ने राज्य सरकार और केन्द्र सरकार से जानकारी साझा करते हुए उचित कार्यवाही की मांग की हैं।राजकोट जिले के गॉडल मार्केटिंग याई से हर दिन दो हजार कट्टे लहसुन

कच्छजी नागान-ऋचा पुलिस पंजारे जो जसल जाडेजा की तरह नाम कमाने के लिए निकलीं

अंजार,7 सितंबर कच्छ में जैसल जाडेजा के बाद अब महिलाएँ आधुनिक लेडी डॉन बनने के लिए जाग उठी हैं। पहले नीता चौधारी पुलिस विभाग में कार्यरत थीं और ‘रिल रानी’ के नाम से जानी जाती थीं। इस डकैती में ऋचा अकेली नहीं है बल्कि मानों वह अपना पारिवारिक व्यवसाय चला रही हो, उसके भाई-बहन भी माफिया में शामिल हैं।

अंजार क्षेत्र में अवैध रूप से धन उधार देने का धंधा चलाने, लोप को शारीरिक और मानसिक रूप से परेशान करने और उन्हें मौत के लिए मजबूर करने की पुलिस शिकायतों के बाद भी स्वच्छंदी महिला डॉन ऋचा, बहन आरती और अंजार के मकलेश्वर में रहते हैं।

2०2० से अब तक रिया गोस्वामी के खिलाफ अवैध वसूली, जबरन वसूली, मारपीट समेत 8 शिकायतें दर्ज की गई हैं, जिनमें से दो शिकायतें मंत्री श्री आर.पाटिल से और एक पुलिस ने गुजसिटीोक से गिरफ्तार किया है।

कच्छ में अवैध ब्याज पर पैसा उधार देने का संभवतः यह पहला मामला है। यह कानून अब तक यानी कच्छ, खाद्य एलर्जी सहित एलर्जी का उपचार किया जाएगा। इस मौके पर केंद्रीय मंत्री श्री.आर.पाटिल ने कहा कि सूरत के नए सिविल अस्पताल में कई कठिन ऑपरेशन किए गए हैं और लोगों का विश्वास कायम रखा गया है। ऐसे कई इलाज हैं जो दूसरे निजी अस्पतालों मेंमहंगे हैं, नए सिविल अस्पतालने उन इलाजों को यहां मुफ्त उपलब्ध करने की पहल की है।

राज्य में हाल ही में हुई भारी वर्षा से प्रभावित लोगों की सहायता के लिए भारतीय स्टेट बैंक की गुजरात स्थित सभी शाखाओं के अधिकारियों और कर्मचारियों

जलवायु परिवर्तन से विनाशकारी स्थिति पैदा हो रही, भारत के 85 प्रतिशत से अधिक जिले चक्रवात, बाढ़, सूखा और लू की आशंका से ग्रस्त: आईपीडी

नई दिल्ली, 06 सितंबर, 2024- जलवायु परिवर्तन के प्रभावों को लेकर आईपीडी-ग्लोबल और एसरी इंडिया द्वारा आज जारी एक स्वतंत्र अध्ययन में चीनोने वाले रुख सामने आए हैं। इस अध्ययन के मुताबिक, 85 प्रतिशत से अधिक भारतीय जिले बाढ़, सूखा, चक्रवात और लू संभावित हैं जिसमें से 4.5 प्रतिशत में अदला-बदली का रुख एवं LGBTQIA+ऑटोनॉट्स, सम्मान के हकदार हैं। हर महीने पीरियड के दौरान अपने आप को समय दे सकते हैं, इसके लिए आपसे काँ सवाल नहीं पूछा जाएगा,नही आपको किसीतरह के अ्युवल की ज़रूरत होगी।ताकियाप अपने स्वास्थ्य को सुनिश्चित करने के लिए।अपने समर्पण को साबित करने के लिए।आपकोदर्द से होकर न गुर्जना पड़ै।

नई दिल्ली, 06 सितंबर, 2024- जलवायु परिवर्तन के प्रभावों को लेकर आईपीडी-ग्लोबल और एसरी इंडिया द्वारा आज जारी एक स्वतंत्र अध्ययन में चीनोने वाले रुख सामने आए हैं। इस अध्ययन के मुताबिक, 85 प्रतिशत से अधिक भारतीय जिले बाढ़, सूखा, चक्रवात और लू संभावित हैं जिसमें से 4.5 प्रतिशत में अदला-बदली का रुख इंडिया और इसकी साझीदार आईपीडी ग्लोबल द्वारा क्लाइमेट टेक्नोलॉजी समिट के पूर्ण सत्र में लांच किया गया था जिसका शीर्षक था “जलवायु जोखिमों को घटाना के लिए जीआईएस टेक्नोलॉजी का उपयोग।” दुनिया, जलवायु सजाह, एनवाईसी, अमेरिका के लिए कमर कस रही है जहां उद्योगपतियों, राजनेताओं के जलवायु कार्य प्रतिबद्धताओं पर चर्चा करने की संभावना है।

कीमत 2690 रुपये पर पहुंच गई है. इसके साथ ही 60 रुपये की बढ़ोतरी के साथ कपास तेल की कीमत 1740 हो गई है.

एक तरफ त्योहारों का मौसम है. वहीं, दूसरी ओर छोटे-छोटे खाद्य पदार्थों के साथ-साथ तेजी की कीमत में इतनी भारी बढ़ोतरी होने से गृहिणी का बजट गड़बड़ा गया है. पिछले छह महीनों में तेल की कीमतों में बढ़ोतरी इस प्रकार है.

अच्छी बारिश की संभावना के चलते सौराष्ट्र के भावनगर, अमरेली, राजकोट इलाके के किसानों ने बड़ी मात्रा में मूंगफली लगाई. लेकिन, लगातार हो रही बारिश ने फसलों पर भी पानी फेर दिया है. झुलसा रोग के कारण मूंगफली की फसल पीली पड़ने लगी और वास्तविक फसल का काफी हिस्सा नष्ट हो गया। मूंगफली की फसल बर्बाद होने से किसानों को भी भारी नुकसान हुआ है। इसके साथ ही बाजार में मांग के मुकाबले आपूर्ति की कमी के कारण भी तेल की कीमत में बढ़ोतरी हुई है।

गॉडल मार्केट में चीन के प्रतिबंधित लहसून के 30 कट्टे मिले, केन्द्र व राज्य सरकार से जांच की मांग

की आय होती हैं।घाई में मिले चीनी लहसुन को शेड नंबर 1० में उतारा गया था।व्यापारियों की नजर जब इन 3० कट्टे चाइनीज लहसुन पर पड़ी तो उन्होंने जाई कर्मचारियों को इसकी सूचना दी। याई के व्यापारी बताया कि आया याई में लहसुन की आय के दौरान लगभग 30 कट्टा जिसमें लगभग 6०0 से 7०0 किलो चीनी लहसुन मिला हैं यह चाइनीज लहसुन कहां से आया और किसने मंगावाया यह जांच का विषय है।फिलहाल इसकी जानकारी याई अधिकारियों को दे दी और इसके लिए जिम्मेदारों के खिलाफ कार्रवाई का अनुरोध किया है।याई के अधिकारी इस मामले में गुजरात स्तर पर बात करेंगे।व्यापारी ने बताया कि भारत में चीनी लहसुन के आने से किसानों को काफी नुकसान होता हैं।चीन का लहसुन लगभग 2०06 से भारत में प्रवेशित है। यह तस्करी का सामान है जिसके बारे में हमें पता चला है और हमने अधिकारियों से उचित कार्रवाई करने का अनुरोध किया है। इस संदर्भ में गॉडल मार्केटिंग याई के अध्यक्ष अलेशभाई धोलरिया ने कहा कि व्यापारियों का मानना है कि याई के अंदर चीनी लहसुन आ गया हैं।‘यहां के सूतवासियों को नए सिविल अस्पताल में अब मिलेगी यह सेवा

सूरत (ईंग्मएस्)सूरतवासियों के लिए एक अहम खबर सामने आई हैं।शहर के नए सिविल अस्पताल में एलर्जी परीक्षण एवं इम्यूनोथेरेपी क्लीनिक का केंद्रीय जल संसाधन मंत्री एवं गुजरात प्रदेश भाजपा अध्यक्ष मंत्री श्री आर.पाटिल ने आज किया हैं।इस क्लीनिक के माध्यम से विभिन्न एलर्जी वाले मरीजों को इम्यूनोथेरेपी उपचार दिया जाएगा। क्लीनिक धूल, जीवित कीड़े, पशु और पक्षी एलर्जी, कवक, खाद्य एलर्जी सहित एलर्जी का उपचार किया जाएगा। इस मौके पर केंद्रीय मंत्री श्री.आर.पाटिल ने कहा कि सूरत के नए सिविल अस्पताल में कई कठिन ऑपरेशन किए गए हैं और लोगों का विश्वास कायम रखा गया है। ऐसे कई इलाज हैं जो दूसरे निजी अस्पतालों मेंमहंगे हैं, नए सिविल अस्पतालने उन इलाजों को यहां मुफ्त उपलब्ध करने की पहल की है।

जिसने बेहद चुनौतीपूर्ण परिस्थितियों के बीच वास्तविक नियंत्रण रखा पर सतर्कता बनाए रखी हैं।वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) के करीब एक ऊबड़-खाबड़ और दुर्गम तलाके में समुद्र तल से 15,4०0 फीट की ऊंचाई पर स्थित, यह स्थल उन लोगों को समर्पित है जिन्होंने राष्ट्र की रक्षा के लिए अपने जीवन का बलिदान दिया। पूर्वी लद्दाख, यह स्मारक

सोने में आवंटन को पोर्टफोलियो के 1०% तक बढ़ाया जा सकता है- एंजेल वन

मुंबई, 5 सितंबर, 2024: एंजेल वन लिमिटेड के शोध से पता चलता है कि सोना 2०24 में एक पसंदीदा परिसंपत्ति वर्ग के रूप में चमकता रहेगा और निवेशकों को अपने पोर्टफोलियो में 1०% तक निवेश बढ़ाने की सलाह देता है। फिन्टेक क्षेत्र में अग्रणी खिलाड़ी कीमती धातु पर एक विशेष दृष्टिकोण प्रदान करता है, जिससे निवेशकों की संपत्ति निर्माण यात्रा में पसंदीदा भागीदार के रूप में अपनी स्थिति पक्कवत होती है।

एंजेल वन लिमिटेड के गैर-कृषि कमोडिटीज और कंस्रीज के अनुसंधान के डिप्टी वाइस प्रेसिडेंट प्रथमेश माल्या ने कहा, “एंजेल वन में हम अपने निवेशकों को सुनिश्चित निर्णय लेने और वक्र से आगे रहने के लिए उन्नत शोध साझा करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। सोने का हमेशा से हमारे भारतीय समाज के लिए भावनात्मक मूल्य

कच्छ में निमोनिया से 8की मौत; अहमदाबाद में डेंगू से 3, सूरत में 1 बच्ची की मौत

अहमदाबाद,7 सितंबर गुजरात में भारी बारिश हो रही है. 25 अगस्त को गुजरात के कच्छ में भारी से बेहद भारी बारिश हुई थी, इससे पहले भी कच्छ में मूसलाधार बारिश के बाद पानी जमा हो गया था, अभी भी गुजरात में दो दिनों की भारी बारिश से कच्छ, राजकोट जैसे शहरों में महामारी फैल गई है. , कच्छ में निमोनिया ने एक सप्ताह में 8 लोगों की जान ले ली है और प्रशासन बेलगाम हो गया है।

पिछले कुछ पखवाड़े से मेघराज ने गुजरात में धमाके का आह्वान किया है. राज्य के सभी जिलों में भारी बारिश हुई है. इस बारिश के साथ ही जलजनित और मच्छर जनित बीमारियाँ भी बढ़ गई हैं। जगह-जगह बारिश का पानी भरने से मच्छरों का प्रकोप बढ़ गया है। अहमदाबाद में एएमसी के स्वास्थ्य विभाग के अनुसार, डेंगू के 688 मामले सामने आए हैं और 3 लड़कियों की डेंगू के कारण मौत हो गई है। जबकि डायमंड सिटी सूरत में डेंगू के 71 मामले सामने आए और वडोदरा में

डेंगू के कारण एक महिला की मौत हो गई, अब तक डेंगू के कुल 198 सकारात्मक मामले सामने आए हैं, हालांकि वहां कोई मौत नहीं हुई है। जबकि रंगीला राजकोट में भी डेंगू के कुल 12० मामले सामने आ चुके हैं.

पिछले कुछ समय से सांस संबंधी समस्याओं के मामले बढ़ रहे हैं। अब कच्छ को निमोनिया ने ले लिया है. पिछले एक सप्ताह में निमोनिया ने 8 लोगों की जान ले ली है।सभी मृतकों के फेफड़ों में संक्रमण की प्रारंभिक जानकारी सामने आई है। इस बीमारी को लेकर लोगों में व्यापक चिंता है

कई जीव निमोनिया का कारण बन सकते हैं। इनमें से , जिन बैक्टीरिया और वायरस से हम सांस लेते हैं वे सबसे आम हैं। हमारा शरीर आमतौर पर इन कीटाणुओं को फेफड़ों को संक्रमित करने से रोकता है,

भाजपा के सदस्यता अभियान में पुरूषोत्तम रूपाला का मोदक तुला, रामभरोसे पीड़ितों को बाहर करने पर लोगों में रोष

अमरेली,7 सितंबर बीजेपी सदस्यता अभियान को लेकर अमरेली के ईश्वरिया गांव पहुंचे परषोत्तम रूपाला को गणेश चतुर्थी के दिन मोदक तुला दिया गया है. उधर, सौराष्ट्र समेत राज्य के कई हिस्सों में भारी बारिश से तबाही का मंजर पैदा हो गया। इस बीच बाढ़ प्रभावित राज्य वडोदरा में बाढ़ का पानी कम होने के बाद सत्ताधारी पार्टी ने लोगों की कोई मदद नहीं की तो बीजेपी नेता का बहिष्कार कर दिया गया.

अमरेली के ईश्वरिया गांव में गणेश चतुर्थी के दिन रूपाला को मोदक तुला बनाया जाता है।सौराष्ट्र में भारी बारिश के बाद हुई तबाही में लोगों की मदद करने के बजाय बीजेपी सदस्यता अभियान में व्यस्त है. बाढ़ प्रभावित इलाके के लोगों को मदद पहुंचाने के बजाय सत्ताधारी दल के नेता ने मोदक तुला की गलती कर दी है. जिसमें राजकोट सांसद रूपाला के मोदक को तरारू में मोदक की प्रतिबंधित रखकर तोला गया है.

जानकारी के मुताबिक, रूपाला द्वारा तौले गए मोदक गायों को अमरेली के ईश्वरिया गांव में खिलाया जाएगा. बाटा दें कि बीजेपी के

आरपीएफ के महानिदेशक ने लद्दाख में पुलिस शहीदों को श्रद्धांजलि देने के लिए प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व किया

अहमदाबाद (ईंग्मएस्)नव्हे सुरक्षा बल के महानिदेशक मनोज यादव के नेतृत्व में विभिन्न राज्य पुलिस और केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों (सीएपीएफ) का प्रतिनिधित्व करने वाले पुलिस अधिकारियों का 28 सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल लद्दाख में हॉट स्पॉस मेमोरियल में एकत्र हुआ, जबकि तेलंगना पुलिस के डीआइजी एन. प्रकाश रेड्डी समूह के उपनेता थे।एसपी मयूर पाटिल ने प्रतिनिधिमंडल के सदस्य के रूप में गुजरात पुलिस का प्रतिनिधित्व किया और स्मारक पर श्रद्धांजलि अर्पित की। एकजुटता दिखाने के लिए आईटीवीपी, आईटीबीएफ और भारतीय सेना के वीर अधिकारी और जवान भी शहीदों को सलामी देने के लिए पुलिस दल में शामिल हुए।

जिसने बेहद चुनौतीपूर्ण परिस्थितियों के बीच वास्तविक नियंत्रण रेखा पर सतर्कता बनाए रखी हैं।वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) के करीब एक ऊबड़-खाबड़ और दुर्गम तलाके में समुद्र तल से 15,4०0 फीट की ऊंचाई पर स्थित, यह स्थल उन लोगों को समर्पित है जिन्होंने राष्ट्र की रक्षा के लिए अपने जीवन का बलिदान दिया। पूर्वी लद्दाख, यह स्मारक

सोने में आवंटन को पोर्टफोलियो के 1०% तक बढ़ाया जा सकता है- एंजेल वन

मुंबई, 5 सितंबर, 2024: एंजेल वन लिमिटेड के शोध से पता चलता है कि सोना 2०24 में एक पसंदीदा परिसंपत्ति वर्ग के रूप में चमकता रहेगा और निवेशकों को अपने पोर्टफोलियो में 1०% तक निवेश बढ़ाने की सलाह देता है। फिन्टेक क्षेत्र में अग्रणी खिलाड़ी कीमती धातु पर एक विशेष दृष्टिकोण प्रदान करता है, जिससे निवेशकों की संपत्ति निर्माण यात्रा में पसंदीदा भागीदार के रूप में अपनी स्थिति पक्कवत होती है।

एंजेल वन लिमिटेड के गैर-कृषि कमोडिटीज और कंस्रीज के अनुसंधान के डिप्टी वाइस प्रेसिडेंट प्रथमेश माल्या ने कहा, “एंजेल वन में हम अपने निवेशकों को सुनिश्चित निर्णय लेने और वक्र से आगे रहने के लिए उन्नत शोध साझा करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। सोने का हमेशा से हमारे भारतीय समाज के लिए भावनात्मक मूल्य

लेकिन कभी-कभी ये रोगाणु इतने मजबूत होजातेहैं कि वे हमारी प्रतिरक्षा प्रणाली पर हावी हो जाते हैं और शारी को संक्रमित कर देते हैं।

धूम्रपान करने वालों को भी निमोनिया होने का खतरा बढ़ जाता है। धूम्रपान बैक्टीरिया और वायरस के खिलाफ शरीर की प्राकृतिक सुरक्षा को नुकसान पहुंचाता है, जिससे निमोनिया होता है। जिन लोगों को एड्स है, अंग प्रत्यारोपण हुआ है, या कौमोथेरेपी चल रही है, उनमें भी निमोनिया होने का खतरा बढ़ जाता है।निमोनिया और फ्लू से बचाव के लिए कई टीके उपलब्ध हैं। स्वच्छता का ध्यान रखें, समय-समय पर हाथ धोएं और सैनिटाइजर का प्रयोग करें। धूम्रपान न करें, यह आपके फेफड़ों को खराब करता है।इसके अलावा इम्यून सिस्टम को मजबूत करें, पर्याप्त नींद लें, नियमित व्यायाम करें और स्वस्थ आहार लें

भाजपा के सदस्यता अभियान में पुरूषोत्तम रूपाला का मोदक तुला, रामभरोसे पीड़ितों को बाहर करने पर लोगों में रोष

अमरेली,7 सितंबर अमरेली सांसद भरत सुतारिया, विधानसभा उपाध्यक्ष कौशिक वेकारिया, इफको चेयरमैन दिलीप संधानी और अन्य नेताओं को ऐसे कार्यक्रमों के लिए तो समय मिल जाता है, लेकिन बाढ़ प्रभावित इलाकों में जाकर लोगों की मदद करने के लिए समय नहीं निकाला जाता.

अमरेली मार्केट याई में गेहू की बोरियों के नीचे दबे 5 मजदूर,1 की मौत

अमरेली मार्केट याई में गेहू की बोरियां उतारते समय आज एक हादसा हो गया. इस हादसे में 5 मजदूर दब गए, जिसमें एक मजदूर की मौत हो गई. जबकि अन्य 4 घायल मजदूरों का अस्पताल में इलाज चल रहा है. इस हादसे से मजदूरों व व्यापारियों में भगदड़ मच गई।

प्राप्त जानकारी के अनुसार आज सुबह अमरेली मार्केट याई में व्यापारी के यहां मजदूर गेहू की बोरियां उतार रहे थे. सभी दौरान अचानक गेहू की बोरियां 5 मजदूरों पर गिर गईं. बोरियों के नीचे दबे मजदूरों को कड़ी मशक्कत के बाद बाहर निकाला गया. इस हादसे में खिजडिया के विपुल दिनेश कनक (उम्र 3०) नामक मजदूर की मौत हो गई, जबकि 4 अन्य मजदूर गंभीर रूप से घायल हो गए. घायल मजदूरों को इत्काल इलाज के लिए अस्पताल ले जाया गया।

जीसीएएस पोर्टल के माध्यम से पीएचडी प्रवेश के मुद्दे पर फिर विवाद

गांधीनगर,7 सितंबर यूजी और पीजी की प्रवेश प्रक्रिया के लिए जीसीएएस पोर्टल शुरू किया गया है। जिसमें बदमाश को लेकर काफी गहमागहमी और विवाद हुआ। इसके बाद पीएचडी प्रवेश प्रक्रिया को भी जीसीएएस से करने को लेकर फिर से विरोध शुरू हो गया है। क्योंकि, विश्वविद्यालय प्रवेश प्रक्रिया अपने हिसाब से करना चाहते हैं, लेकिन सरकार भी अपने ही विज्ञापन पर अड्की हुई है और जीसीएएस के माध्यम से ही प्रवेश प्रक्रिया पर जोर दे रही है। जीसीएएस से प्रवेश प्रक्रिया में सबसे बड़ा सवाल पंजीकरण शुल्क और प्रवेश शुल्क का है। क्योंकि जीसीएएस पर रजिस्ट्रेशन के लिए 3०0 रुपये देने के बाद छात्रों को उस यूनिवर्सिटी की परीक्षा फीस भी अलग से देनी होती है। जिसके लिए सरकार ने अभी तक कोई निर्णय नहीं लिया है. गौरतलब है कि सरकारी विश्वविद्यालयों में पीएचडी दाखिले के लिए रजिस्ट्रेशन अभी शुरू नहीं हुआ है.

सरकार ने इस साल राज्य के 15 सरकारी विश्वविद्यालयों में यूजी और पीजी से पीएचडी तक प्रवेश के लिए गुजरात कॉमन एडमिशन सर्विस पोर्टल (जीसीएएस) लांच किया है।इस पोर्टल में कॉमन रजिस्ट्रेशन के जरिए यूजी और पीजी में दाखिले हो चुके हैं, लेकिन बाद में ऑफलाइन दाखिला प्रक्रिया के दौरान कई गड़बड़ियां सामने आईं। हालांकि, अब पीएचडी प्रवेश को लेकर भी कई भ्रम और सवाल खड़े हो गए हैं. अधिकांश सरकारी विश्वविद्यालय जीसीएएस पोर्टल

CARS24 ने महिलाओं और टन+मांसजैडर ऑटो नॉट्सके लिए लॉन्च की

2सितम्बर को टाउनहॉल के दौरान कहा. हमारेकुमुर्णबन कार्यालयों और मैंने हमारे गुरुग्राम कार्यालय में आयोजित पीरियड पेन सिमुलेटरमें हिस्सा लिया। इस दौरान हमनेशह जानाऔर समझा कि किस तरह पीरियड्स के दौरान दैम्प की वजह से होने वाला दर्द असहनीय हो सकता है। इसी कोथामेंनरचहेटुएंगमेंमलो टाईम –आउट लीव की सुझावत कर रहा हूं। इसी महीने से CARS24में कार्यरत सभी महिलाएं ऋटम+न+सर्जेंडर कर्मचारियों सहित पीरियड के दौरान जर्कुरत पड़ने पर शूटटी ले सकती हैं। क्यों? क्योंकि मैं इस बात को जानता

एसबीआई ने मुख्यमंत्री राहत कोष में 4.64 करोड़ रुपए का योगदान दिया

एसबीआई के वरिष्ठ अधिकारियों और यूनियन के पदाधिकारियों ने मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल से भेंट कर सहायता राशि का चेक सौंपा

गांधीनगर 07 सितंबर : भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) ने राज्य के आपदा पीड़ितों की सहायता के लिए मुख्यमंत्री राहत कोष में 4.64 करोड़ रुपए दिए हैं। एसबीआई के वरिष्ठ अधिकारियों और यूनियन के पदाधिकारियों ने शनिवार और सप्शता हू कि जग हम दर्द में होते हैं, तब किसी भी चीज़ पर फोकस करना मुश्किल होता है। यह सिर्फ एक पॉलिसी नहीं है–बल्कि यह पूरी तरह व्यक्तिगत है। हम इस बात को समझते हैं कि हमारे महिला एवं LGBTQIA+ऑटोनॉट्स, सम्मान के हकदार हैं। हर महीने पीरियड के दौरान अपने आप को समय दे सकते हैं, इसके लिए आपसे काँ सवाल नहीं पूछा जाएगा,नही आपको किसीतरह के अ्युवल की ज़रूरत होगी।ताकियाप अपने स्वास्थ्य को सुनिश्चित करने के लिए।अपने समर्पण को साबित करने के लिए।आपकोदर्द से होकर न गुर्जना पड़ै।